

廊坊对防汛重点部位实行“专人盯守”

成立15支应急抢险队伍,疏通排水主管道3120米

本报讯(记者王笛)7月10日,廊坊市人民政府新闻办召开2023年廊坊市城区防汛工作新闻发布会,重点对廊坊市防汛备汛工作开展情况进行发布。

加强汛前排查整改力度。该市采取划片分区的方式对排水设施进行巡查,共疏通排水主管道3120米、支管道5267米,清淤收水井4356座,补装排水井防坠网567套等,做到发现问题,立行立改,有力保障各项防汛设施安全运行,为全力备战主汛期打下坚实基础。做好雨水泵站建设与检修工作。截至5月底,廊坊市完成了新源道下雨雨水泵站、纬一路雨水泵站两座泵站建设,增加排水能力26.2立方米/秒,有效提升广阳道和北部新区防汛排水能力;同时,加大对雨水泵站的检修力度,截至目

“

廊坊市全面开展今年的防汛工作,执行重点部位“专人盯守”制度,坚持“重点突出、科学组织、积极应对、协调联动”的工作思路,如遇险情,第一时间启动交通管制机制,组织专人疏通排水、疏导交通,全力保障广大市民出行安全

前,共完成了34座泵站的设施设备检修,确保泵站具备稳定运行条件,全面提高全市防汛应急响应能力。高效完成八干渠清淤工作。清淤总量达8.15万平方米,有效提升河渠的排水泄洪能力。完善重点区域防汛措施。针对城区低洼地段、老旧小区等重点区域,广阳、安次和廊坊开发区分别制定了群众转移专项方案,明确转移安置地点,落实责任分工,全面保障人民群众生

命财产安全。

持续完善机制,压实压细责任。为全面开展今年的防汛工作,5月23日,该市组织召开城区防汛工作会议,印发《2023年城区防汛工作方案》和《2023年城区防汛应急预案》。执行重点部位“专人盯守”制度,坚持“重点突出、科学组织、积极应对、协调联动”的工作思路,针对解放桥、爱民桥等9个重点部位,明确“专人专车”严密盯守,住建、交

警、城管执法部门加强协调联动,如遇险情,第一时间启动交通管制机制,组织专人疏通排水、疏导交通,全力保障广大市民出行安全。实现信息共享。由住建、应急、气象、交警、城管执法等部门建立完善防汛工作微信群,及时实现信息共享、工作联动,确保防汛工作响应及时、应对高效,并及时向广大市民朋友发布信息。

强化应急举措,提升处置能力。廊坊市组织市直各部门与广阳区、安次区、开发区、临空经济区成立15支、共约3000人的应急抢险队伍。配备10台移动式泵车、10台汽油自吸泵,专门用于低洼部位应急排水,排水能力4100平方米/小时。配备移动式发电车3台,装机容量1500千瓦。配备手划艇6艘,沙袋

8700个。以上所有防汛物资合理分散储存,便于汛期就近调配、使用。实行“廊坊市住建局领导班子成员包联责任制”,将主城区划分为14个片区,并成立14个小组,住建局领导班子成员各包一片,坚持“属地管理、强化督查、分级负责、部门联动”的原则,高效处理片区内防汛应急事务,切实保障主城区安全过汛。此外,为全面做好“智慧防汛”管理工作,该市科学利用信息化手段,强化防汛指挥调度机制,在易积水部位、排水泵站安装140个高清摄像头,实现实时监控,第一时间掌握降雨、道路积水及排水情况,有效提升指挥调度效率。同时,积极利用网站、微信公众号及时发布道路积水情况、雨情预报等信息,及时回应广大市民朋友关心的问题。



今年以来,河北文安新桥精细化工园区全力优化营商环境,加快基础设施配套建设。据统计,该园区目前共有规模以上企业16家,今年前5个月签约亿元以上项目12个。图为河北欣冉再生资源利用有限公司研发人员正在测量催化剂中钼含量。

高丹钰 摄

廊坊临空加速推进“金种子”项目落地

本报讯(记者祝雪娟 张伟)在2023年廊坊经洽会发布的10个“金种子”项目中,有4个项目落户廊坊临空经济区,全部为现代商贸物流产业项目。连日来,廊坊临空经济区从项目选址、前期手续办理等方面入手,多措并举推进“金种子”项目快速落地。目前,廊坊临空经济区针对每个项目成立了由处级干部为组长的专班,并指定专人对项目进行选址、前期手续办理等全流程服务。还制定了项目全生命周期管理台账及重点客商回访计划,下一步将在回访期间积极与重点客商沟通,同时挂表作战,力争年内实现项目落地。

安次区推进文化与旅游深度融合

本报讯(通讯员张欢 刘建斌)近日,安次区“醉美御龙河 乐享狂欢夜”啤酒文化艺术节在御龙河公园盛大开幕,异彩纷呈的文旅活动吸引了众多市民游客参与打卡体验,尽享夏夜欢乐时光。据了解,本届文化艺术节将持续到7月31日,先后推出崂山啤酒“嗨伙人”DJ秀(廊坊站)、全国“路人王”挑战赛、安次非遗文化展演展销、水上亲子嘉年华、御龙河荷花垂钓大赛等文旅消费主题活动。

近年来,安次区积极发展文旅产业,实施文化与旅游深度融合发展战略,加大永定河景观带、龙河湿地风光、第什里风筝小镇、葛渔城“林海桃源”、御龙河公园、壹佰文化综合体等文旅基地打造力度,培育了一批彰显区域特色的文旅品牌。

香河县举办钣金产业智能设备展销会

本报讯(通讯员陈宏儒 郭京泉)近日,香河县为提升金属制品企业加工制造智能化、数字化水平,助力企业转型升级,通过“政府搭台、企业唱戏”的方式举办了“钣金产业智能设备展销会”,各设备厂商立足当前经济形势和金属制品行业新趋势,分享了应用于金属制造的新方案、新设备、新技术,参会企业明晰了数字化、智能化发展方向,多家参会企业与设备厂商达成初步合作意向,取得明显预期效果。

面对传统产业竞争日趋激烈,香河县通过引进高校人才、更换新设备、技术创新、资金支持等举措,加快推进金属制品产业向智能化、数字化改造步伐,在京津冀协同发展战略机遇中抢占先机。

霸州建成首个反诈主题公园

本报讯(通讯员李冰)云庐公园作为霸州市家喻户晓的网红公园,是市民日常休闲娱乐的好去处。近日,霸州市公安局将云庐公园升级建设成反诈主题公园,成为霸州“反诈网红打卡点”,可以让游客在游玩中了解反诈信息,提升防范意识,保护自身权益。公园将通过反诈宣传与景观、公共设施相融合,让群众在休憩纳凉、运动建设、休闲娱乐的同时学习反诈知识,增强反诈意识,切实提升了群众接受反诈宣传的体验度和感受度。



近日,永清县曙光救援队专业救援人员走进后奕镇中心小学,结合学生溺水经典案例向全体师生讲述了远离危险水域、野外游泳的注意事项,遇到溺水如何进行自救以及他救等方面知识。图为专业人员指导学生进行心肺复苏模拟演练。

虎趁友 摄

大厂开展“百日千万招聘行动”

本报讯(通讯员张娜 海涛)近日,大厂回族自治县与北京市通州区以及三河市、香河县联合举办“2023年百日千万招聘专项行动暨服务北京城市副中心人才交流洽谈会”。招聘共吸引1000余名求职人员到场面谈,初步达成就业意向210余人。近年来,大厂回族自治县紧盯加快推进京津冀公共服务共建共享,主动谋划、主动服务、精准对接,通过积极搭建人才对接交流平台,建立完善信息交流机制,聚才引智助推京津冀劳务协作走深走实,加快推进与北京市通州区一体化高质量发展示范区建设。

大城县阅读推广系列活动走进军营

本报讯(通讯员李茜 李云飞)近日,大城县阅读推广“七进”系列活动走进大城县武警中队,受到了广大官兵的积极响应和热烈欢迎。活动中,该县文广旅局、县图书馆精心挑选涵盖政治、法律、军事、文学、历史等各类书籍,以流动图书服务的形式,引导官兵们与书为伴、共同读书。活动还邀请了该县书协主要负责同志为广大武警官兵进行书法知识讲解,并与广大官兵现场挥毫泼墨。活动还朗诵了爱国诗篇,进行了党史知识竞答。

廊坊开发区“口袋公园”增绿添景

本报讯(通讯员王卫国)夏日夜晚,在离家不远的“口袋公园”散步乘凉,成了不少居民的消费选项。近年来,廊坊开发区以增绿建园为重点,在城市主要干道交口破硬建绿,利用城市零碎空间见缝插绿,优化公园绿地的均衡性、便民性,建设百姓身边“口袋公园”、小微绿地,建成区内做到“三百米见绿、五百米入园”。截至目前,廊坊开发区内共有友谊路街头口袋公园、观锦城街头口袋公园、嘉轩路街头口袋公园等8个街头游园和节点景观。



近日,位于广阳区的廊坊市文化艺术中心成片的向日葵正在炎炎夏日中盛开,吸引了不少市民前来打卡拍照。近年来,广阳区高标准推进园林绿化建设,突出不同种类花卉特色的园林景观,将公园建设与城市布局融合发展,为市民提供休闲、游憩、运动健身等多元化主题公园,进一步提升广大群众的幸福指数。图为游客们在一派花海中拍照。

张雪 付瑞琪 摄

固安打造京津冀人才发展区域共同体

本报讯(通讯员李旭 张思琪)近年来,固安县积极承接北京非首都功能疏解,紧抓区位优势、政策、交通三大优势,在建设引才聚才载体、优化人才发展环境、完善人才保障机制三方面共同发力,多措并举助力京津冀人才一体化发展。

发挥区位优势,建设引才聚才平台载体。建设清华大学(固安)中试孵化基地,打造“创新研发、项目孵化、技术转移、支撑服务”四位一体协同发展体系,在产学研深度融合上精准发力,基地累

计入驻项目近30个,在孵企业14家,转移科技成果16项,专项资金投入逾亿元,吸引数百人的研发团队交流研究。建立北京化工大学固安产学研基地,持续引进北京化工大学高水平教授团队及国内外优秀科研工作者来固安开展科研工作,累计签约23个科研团队入驻园区,4个科研团队已基本完成中试车间装修和建设,并开展中试研究。

发挥政策优势,持续优化人才发展环境。制定出台《关于打造京南固安人才高

地的实施意见》《关于实施“智汇固安”工程的意见》等人才政策,主动承接北京、天津等地高层次人才外溢和辐射任务,建立沟通联系机制,促进人才资源共享,持续打造京津冀人才发展区域共同体。深入实施燕赵英才服务卡制度,为各类持卡人才提供通勤补助、县域内免费景区旅游、公共服务绿色通道等各类便利服务。

发挥服务优势,完善人才服务保障机制。在全县设立5家人才俱乐部,宣传人才政策措施,实时发布人才

需求清单,及时掌握人才工作生活需求,协助办理人才项目申报,推进人才政策落实。目前5家人才活动俱乐部已吸纳人才700余人,累计组织开展各类活动20余次。同时,成立社区人才联络服务站,以社区管理模式开展联络服务,社区书记担任站长,明确专职“服务管家”,为社区内人才开展“一对一、点对点”上门服务,积极组织专家人才免费健康体检、单身年轻人才相亲会等各类活动,持续加强对人才的跟踪服务。

以实践致敬青春 用行动奉献家乡

——记三河市大学生假期志愿服务活动

□通讯员 杨金月

近年来,三河市精心设计大学生假期志愿服务活动,引领大学生以实际行动致敬青春,用行动奉献家乡。

京津冀协同发展是国家重大战略,青年群体则是协同发展的新生力量,三河市引领广大青年踊跃投身家乡建设,连续三年组织“雏燕归巢”“桑梓计划”等主题大学生假期志愿服务活动,助力三河打造“志愿之城”品牌,推动京津冀地区协同发展。每年假期伊始,“点对点派单接单”的志愿服务新

模式畅通了大学生助力家乡建设渠道,用人单位通过三河市新时代文明实践中心“志愿三河”小程序接单,大学生利用自身知识选择接单,形成双向志愿服务。

三河市立足“受教育、长才干、作贡献”宗旨,组织“雏燕归巢”“桑梓计划”等主题志愿服务,召集以三河籍在校大学生为主的青年群体,在党政部门、乡镇街道、社会服务机构等开展社会实践。三河市文明办科学谋划,提前了解志愿服

务需求单位具体岗位,列出需求清单,按需设岗、按岗招人,利用“志愿三河”小程序实现用人单位与大学生服务双向对接与认领。

双向选择后,由用人单位提供岗前培训,实现“校园—社会”过渡接轨,考核筛选后进行上岗服务。大学生志愿服务实践活动改变了以往大学生参与志愿服务只停留在打扫卫生、表演节目的状态,让大学生发挥专业优势参与到乡村振兴、文化讲解、活动策划等领

域,使志愿服务更加专业化、精细化。

三河市建立常态化联系机制,激发返乡发展的积极性。志愿服务期间,拍摄“大学生志愿风采录”,在“志愿三河”视频号、抖音号同步展播,展示大学生志愿服务剪影,总计播放量达20万次以上,进一步激发大学生干事热情。截至目前,大学生假期志愿服务实践活动已成功招募近5000余名大学生志愿者。

“参加社会实践活动是我人

生中一段宝贵的经历,我愿意继续在实践中服务社会,彰显价值,为家乡、为基层贡献自己的绵薄之力。”在组织召开的三河市“桑梓计划”返家乡社会实践活动表彰会上,受表彰的优秀大学生志愿者代表,结合自身实习经历、实习岗位、志愿服务实践等内容进行交流分享。

大学生“返家乡”社会实践活动让大学生在实践中锻炼自我、增加阅历,了解家乡、融入家乡,为全市经济社会全面发展贡献力量。